

市政协举行十四届常委会第十三次会议，委员建议： 植入年轻化业态，让文化“活起来”

□ 见习记者 陈姝楠

本报讯 昨日，市政协举行十四届常委会第十三次会议，传达学习党的二十届三中全会精神和十二届市委五次全会精神，围绕“深入推进国际文化大都市建设，提升文化软实力”专题协商议政。

市政协文化卫生体育委员会作主旨发言，从健全公共文化服务体系、增强叙事能力和国际传播能力、大力发展文化新质生产力等多方面提出对策建议。

厉震林、于雪梅、于秀

芬、金江波、刘新宇、赵丽佳、陈海波、祝学军、谷好好、洪清华、杨蓉、林丽平等市政协常委和委员、全国政协委员、界别代表分别发言，提出了推动人才产业双聚集、做强做优博物馆教育功能、加强城市文化资源协同发展、以数字技术赋能文化艺术、打响上海红色文化品牌等意见建议。

“上海要把文旅融合作为建设具有世界影响力的社会主义国际文化大都市的最好抓手和场景。”会上，洪清华委员建议要将世界一流资源整合成

顶级文旅产品，让文化“火起来”。“上海有世界一流的各种单项文化资源，但还需要进一步整合运营成世界一流的高质量文旅消费产品和场景。”洪清华说，从年初爆火的《繁花》到最近热播的《玫瑰的故事》，再到6月份举办的上海国际电影节，可以说上海有中国顶级的文化演出资源。但目前，围绕顶级体育赛事、顶流文化演出、世界性节展等“上海唯一”的文化资源和产品还比较缺乏，需要精心设计、专题开发、整体运营，这里面蕴含了最大的附加值和购买力，

有助提升城市形象、促进经济发展。同时，他还建议重视植入年轻化业态，让文化“活起来”。

此外，陈海波委员表示，要促进数字技术与文化资源的融合。上海拥有丰富的文化资源和先进的信息技术，通过数字化手段保护和传承上海独有的文化遗产，同时展现其现代都市的魅力。“上海在打造数字城市文化名片时，应注重将传统文化与现代元素相结合。深入挖掘上海的历史文化，将其转化为数字故事、数字游戏等新

型文化产品，并与数字城市文化建设规划相结合。”同时，他还建议要构建整合文化资源的数字文化大平台。

“这一平台应具有多功能，并可向全球用户开放，让更多人了解上海乃至长三角的文化遗产与文化产业。同时，在数字文化生态系统构建、城市公共文化发展、对外文化交流合作等方面发挥效应，促进上海文化产业与城市文化建设的繁荣和发展。”陈海波说。

会议还审议通过了新修订的《中国人民政治协商会议上海市委员会提案工作条例》。

面对犯罪嫌疑人 他们果断“出手”

□ 记者 陈颖婷

本报讯 今年7月初，浦东一男子在商店实施犯罪行为，正要逃之夭夭之际，商场保安揪准时机，众人合力将犯罪嫌疑人制服，帮助警方快速控制犯罪现场。中国保安行业自诞生已走过40年的历程，在第6个“保安行业主题宣传日”，浦东警方围绕“忠诚守护四十载 相伴奋进新时代”主题组织开展保安行业主题宣传活动，激励保安企业和保安队员积极参与夏季治安打击行动，始终牢记一周7天、每天24小时守护群众平安的初心。

主题宣传活动在浦东公安分局治安支队和新区保安服务协会大力支持下开幕。在会场播放保安队、保安员优秀事迹，先进代表发言讲话，全方位展示保安形象力量，助力城市平安建设。

浦东分局各派出所发掘辖区内各类社会资源，激活社会共治神经末梢，以花木派出所为例，派出所为切实增强对重点商圈等治安复杂区域的“掌控力”，通过平安屋、在大型商业广场、综合体等人流密集区域打造平安商户联盟，开展保安队伍应急处突能力培训。今年以来，辖区各商业体及周边区域警情环比下降32.15%。

浦东地区场馆、景点众多，每年会举办大量的大型活动。仅今年上半年，全区大型活动已举办390场次，涉及保安员38000余人。“前面有突发情况！”“我来帮助你……”保安员的身影遍布在安检机器、活动现场等各个岗位，作为面对突发事件的“第一道防线”，保安员坚守岗位、尽职尽责，将各项安保工作落实到位。

金山：消防夏令营为学生暑期生活注入新活力

□ 通讯员 吉飞 摄影报道

本报讯 7月30日上午，2024年第二季度消防志愿服务积分兑换暨“小小消防员”暑期亲子消防夏令营启动仪式在金山区张堰消防救援站举行。

在金山区张堰消防救援站，“小小消防员”们穿上战斗服、背上空呼、戴上头盔，在消防员的带领和讲解下，逐一了解主战车、抢险救援车、水罐车等车辆的使用场景和实际用途。为了让孩子们更直观地体验灭火，消防员现场指导孩子们使用消防水枪“打靶”，开启了水枪大作战模式。不仅如此，在消防员的保护下，“小小消防员”们登上了消防云梯，还近距离体验高空救援时的危险。

在当天活动上，“金山爱



国小先锋”红色宣讲员还给大家带来了一场关于消防安全知识的宣讲，同时还为2024年第二季度消防志愿者代表、区

内亲子家庭代表发放了家庭消防应急包，金山区精神文明建设先进典型代表、消防志愿者代表、亲子家庭代表、消防指

队员代表共同宣读《消防安全倡议书》，“鑫健康”志愿服务队现场为消防志愿者和消防指战员开展义诊服务。

是退役军人也是社区民警 “洋泾浜”奉贤话里的“鱼水情”

□ 记者 夏天 通讯员 吴丹盛

本报讯 “做到细心、耐心、热心，才能和居民心贴心。”朱应才2017年退役后，在上海市公安局奉贤分局江海派出所任社区民警。从军营到警营，他锲而不舍、勤学苦练，迅速实现从“门外汉”到“行家里手”的完美转变；他从点滴入手、解危帮困，用真心付出成为群众交口称赞的“贴心人”。

“起初不是很适应，更心焦的是听不懂奉贤话。”这是朱应才踏上新岗位后最深刻的感受，但凭着军人骨子里不服输的韧劲儿，他天天往社区跑，每天的微信运动步数都在2万步

以上。社区里常能看见朱应才和居民“嘎讪胡”，时间久了，他的口音中杂糅着“洋泾浜”的奉贤话，他本人更是融入了社区生活，走进了居民心里。

辖区杨王村属于典型的城乡结合部，日均近1000车次的出入量使得社区早晚高峰拥堵不堪。因车位无端被占、车辆碰擦、车辆互不相让引发的矛盾纠纷一度层出不穷。

“小区路两边停满了车，再碰上个对面驶来的车子，我上班都不用去了。”“朱警官，这每天早上太堵心了！”居民的怨声载道，如芒在背深深地刺痛了朱应才的心。他迅速组织居委会、物业、居民代表召开座谈

会，立足交通堵点、停车难点，分时段重新规划小区停车位，开展顺向停车、单向通行的微循环改造，并召集小区、学校保安人员在早晚高峰期维护秩序、疏导交通。通过一系列措施，小区的“肠梗阻”问题得到有效解决，交通事故类110警情同比下降49.1%。

“闲话虽是洋泾浜，工作绝对不走样。”这位曾经的军中硬汉，如今已成为社区的守护者。7年来，他荣获3次个人嘉奖，1次个人三等功。在短短几年间，派出所收到了近30面（封）感谢朱应才的锦旗和信件，见证了他以铁骨柔情，在平凡中书写的不凡故事。

崇明公安 慰问革命老兵

□ 记者 季张颖 通讯员 沈群

本报讯 在八一建军节即将到来之际，上海市公安局崇明分局港沿派出所组织青年民警来到辖区革命老兵徐兴康家中走访慰问，追忆革命老兵的峥嵘岁月。

现年93岁的徐老18岁从军，参加过解放西北战役、抗美援朝铁原阻击战，战斗负伤后回到家乡参与建设。徐老向民警讲述了铁原阻击战中革命军人在补给严重短缺、弹药严重不足的情况下浴血奋战、不怕牺牲的战斗故事，激励青年民警们在日常工作中要传承发扬红色精神，以忠诚的政治品格干好公安事业，为祖国和人民贡献自己的力量。

